

# 要过斑马线 行人请按钮

## 厦禾路文塔市场等5处斑马线全天启用“请求式”过街信号灯



在厦禾路某地,行人过斑马线需先按钮。记者 彭怡郡 摄 P19C192572

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 娇轩)12月20日,也就是今日,厦禾路5条斑马线全天启用“请求式”行人过街信号灯,行人过斑马

线时需按钮。昨日,这5条斑马线信号灯已进入调试阶段。具体情况如何?晨报记者进行了实地走访。

### 过这些斑马线需按钮

昨日,厦禾路六中段段的斑马线前已经安装了过街按钮;按钮上有标识,提醒市民“过街请按钮,按钮请等待”。记者看到,按钮后,红绿灯开始倒数计时,计时结束后绿灯便亮起,行人即可通过斑马线;如果来不及通过斑马线,行人可以在道路中间的安全岛区域等待。安全岛上同样设置了过街按钮,行人再次按下按钮便可请求过街。

为何设置“请求式”行人过街信号灯?交警部门介绍,目前厦禾路有多处斑马线,起初没有设置红绿灯,由于通行的行人数量较多,且斑马线间距离短,车辆礼让行人时常会造成车辆排队,行人通过斑马线时也存在一定的安全隐患。今年9月,交警部门对厦禾路沿线6处斑马线进行优化提

升,增设请求式信号灯。经过两个月的夜间自助控制试运行,道路通行能力提升,调试初见成效。

为进一步综合考虑道路通行能力及群众过街需求,12月20日起,厦禾路文塔市场斑马线、后滨路口斑马线、美仁宫斑马线、建设局路段斑马线、六中段斑马线共5处斑马线,全天开启“请求式”信号控制,行人过街可通过按压请求按钮获得通行权。厦禾路开禾路口斑马线因入流量大,维持原夜间(23:00-7:00)行人请求过街控制,其他时段采取定期控制方式。

### 分为日间和夜间模式

“请求式”行人过街信号灯会不会对车辆通行造成影响?交警部门表示,为减少对车流的影响,“请求式”行人过街信号灯分

为日间和夜间两种模式。

记者了解到,在日间7:00-23:00,行人按下按钮后,需等待倒计时;除厦禾路文塔市场行人过街斑马线外,其余斑马线等待时间一般不超过50秒。“设置倒计时就是协调车辆信号灯的时空窗,尽可能保障厦禾路的通行车辆可以一路绿灯。在解决行人过街安全问题的同时,保障车辆高效通行。”交警部门表示。而在夜间23时至次日上午7时,因车流量小,行人按下按钮后,信号灯一般会直接变为绿灯。

在昨日的调试现场,市民郭女士尝试了一次按钮过马路。郭女士表示,这条斑马线以前没有红绿灯,行人过马路总是有些担心,现在有了红绿灯,可以按钮过马路,不仅方便而且更安全了。

S9C20027

# 骗税6000万 主犯获刑14年

## 厦门警方破获一起涉案金额4.5亿余元的骗税、虚开发票特大涉税案件

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 厦公宣)没有实物交易,却用“套路”骗走国家出口退税6000余万元。厦门警方历经三年攻坚、深挖彻查,成功侦破这起重特大涉税案件,一举抓获犯罪嫌疑人11名,清查涉案公司23家,实现了全链条打击。近期,该案经福建省高级人民法院终审判决。昨日,我市警方首次对外公布该起大案。

### 贸易公司“露马脚”

#### 申报出口货物与实际不符

2016年3月,海关缉私局向市公安局经侦支队移交了一条犯罪线索:厦门某出口贸易有限公司申报出口的一票服装货物,在海关部门开箱查验过程中,被发现申报出口货物与实际出口的货物品名、数量、价值均不符。初步调查后,经侦支队发现该公司背后存在一个骗取出口退税的犯罪团伙,遂对其立案侦查。

经过缜密侦查,警方进一步掌握了该团伙犯罪事实及组织架构。2016年6月2日,厦门警方与海关缉私局联手对涉嫌骗取出口退税的黄某治团伙及实施虚开增值税发票、“卖单”等上游犯罪的施某凤、梁某丽等团伙多个窝点进行集中冲击,一举抓获犯罪嫌疑人黄某治等11名犯罪嫌疑人,清查犯罪嫌疑人控制的涉案公司23家,其中涉嫌骗取出口退税案进出口贸易公司10家,涉嫌



厦门警方查获的该犯罪团伙的作案工具及赃物。 厦门警方 供图

虚开增值税发票公司13家,实现了全链条打击。

### 骗取巨额出口退税款 嫌疑人被判刑并处罚金

据悉,2014年以来,黄某治(男,56岁,福建晋江人)等人利用其实际控制的10家进出口贸易有限公司,在没有实际货物出口的情况下,向梁某丽(女,36岁,福建厦门人)、邱某(男,37岁,福建福州人)等不法货代中介人员“买单”,把不具备退税资格的他人出口货物假报为其进出口公司名下出口的货物向海关报关出口,骗取海关验讫的出口报关单证。在非法获得出口报关单证后,该团伙成员通过空壳公司大量虚开增值税专用发票,制造报关单证项下货物为具有退税资格的已税货物的假象。

警方介绍,为使虚假贸易出口更具有欺骗性,该团伙还通过他人将购买的外汇打入其进出口公司对公账户制造收汇的假象。随后,该团伙成员持非法获得的出口报关单证以及虚开的增值税专用发票以出口已税货物为由,向厦门市税务局申报骗取巨额出口退税款。2014年以来,该犯罪团伙接收虚开的增值税专用发票价税合计4.5亿余元,骗取海关验讫的进出口公司出口货物报关单证1000余单,骗取税务机关已退税款6000余万元。

据介绍,11月14日,经福建省高级人民法院终审判决,主犯黄某治犯骗取进出口退税罪,判处有期徒刑14年,并处罚金人民币4800万元;该案其余案犯,分别被判处2—11年有期徒刑并处罚金。 S9C20033

# 4名“00后”女生常备103种药

晨报讯(记者 许蔚茵 通讯员 嘉闻)万万没想到,她们因为这个站上了领奖台——厦大嘉庚学院第四届“极宿挑战”宿舍吉尼斯挑战赛“最药箱”奖。四名来自厦大嘉庚学院土木工程学院的“00后”女生,沈诗琦、陈梓童、郝诗佳和罗迅雅同处一个宿舍,她们共拥有103种药品,“有感冒药、胃药、消炎药,还有维生素、葡萄籽等保健药品……”

据悉,这个“有趣”的活动始于2016年,今年是第四届。近日,该校举行盛大的颁奖晚会暨“宿舍吉尼斯之夜”,为本届各项“吉尼斯”纪录创造者颁奖。

“本届挑战赛设置学习类、生活类、体育类、趣味类四大类近百项宿舍吉尼斯奖项,共吸引

100多间宿舍报名参赛,其中有44间宿舍脱颖而出,或打破原有纪录,或创造新的吉尼斯项目。”活动主办方、该校学工部副部长郑文钰说,目前,这项赛事共有87项纪录,除了大家想得到的“最藏书(宿舍内藏书最多,不含课本及借阅书籍)”“最专利(在校期间宿舍全体成员所申请专利最多)”等项目外,还有“最长发(宿舍全体成员头发平均最长)”“最可爱(宿舍全体成员合计玩偶最多)”等趣味项目。

沈诗琦表示:“我们很惜命的,有时需要熬夜画图,有备无患嘛。”她说,虽然平时都知道彼此备有不少药品,但把四个人的药都集合在一起时,“我们都惊呆了”。 S9C19034

# 嫌骑自行车太冷 他偷了台电动车

晨报讯(记者 宗琴 通讯员 张翔 沈晓萍)“我的电动车不见了,就停在地铁口啊。”12月9日,居民贺某打电话报警,称其电动车被偷。杏林派出所接到报警后,派民警赶往园博苑地铁站调查,很快将目标锁定在男子罗某身上。奇怪的是,当晚罗某便离开了厦门。11日,罗某回到位于杏林的家中,民警将其抓获。

“那天,我做了很大的心理斗争。”罗某告诉民警,他在岛内上班,每天都要来回坐地铁,为了从家到地铁站能更快速,他买了一辆自行车。9日晚,罗某

从地铁口出来后,看见一辆电动车上还挂着钥匙,且停放位置有些隐蔽,便萌生了骑走的念头。可他又有些害怕,便先骑着自行车回家了。回家后,罗某又觉得骑自行车太冷了,要是有了电动车,上下班就能早点回家,也不会那么冷了。于是,他又回到地铁站偷走电动车。由于之前预约要到北京做整形,所以偷完车后,他就离开了厦门。

目前,罗某已被集美警方依法刑事拘留,民警将追回的被盗电动车还给车主,案件正在进一步侦办当中。 S9C19021